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EDITORIAL
Milí čtenáři.
Národ, který nezná svou minulost, nemá bu-
doucnost. Tato slova by se dala parafrázo-
vat i na oblast techniky. Není asi smysluplné 
vymýšlet již vymyšlené a objevovat již obje-
vené. I elektrotechnika má svou historii. Fy-
zikální principy se v elektrotechnice nemění 

a stále platí Ohmův zákon, stejně jako oba Kirchhoffovy zá-
kony, které patří k pilířům znalostí i současných elektrotech-
niků. To, co se mění, jsou okolní podmínky, které vytvářejí 
nové možnosti aplikování těchto principů do sofistikovaných 
technologií s využitím moderních materiálů.

Historii aplikované elektrotechniky 20. století velmi dob-
ře dokumentují odborné časopisy – u nás konkrétně Elektro-
technický obzor a Elektrotechnik. Jejich vydávání však skon-
čilo v létě 1991. Na jejich – z dnešního pohledu – historických 
stránkách jsou zachyceny a popsány i některé elektrotechnic-
ké skutečnosti, které byly ve své době nadčasové a ke kterým 
se nyní opět vědecký svět vrací, i když s jinými (vyspělejšími) 
technologickými možnostmi. Dohledatelnost těchto starších 
vědeckých prací a článků však je dosud velkým problémem. 
V současné době vyspělých elektronických technologií lze ar-
chivy digitalizovat a zpřístupnit je široké veřejnosti. Není to 
tedy již technický problém, ale „pouze“ finanční. 

Na podnět redakce Elektro se nakladatelství FCC Public 
se rozhodlo vyjít vstříc přání čtenářů a široké laické i od-
borné veřejnosti volající dlouhou dobu po dostupnosti star-
ších odborných článků především v Elektrotechnickém obzoru 
a Elektrotechniku. V rámci tohoto záměru počítá nakladatel-
ství FCC Public v prvním kroku s digitalizací rejstříků jed-
notlivých ročníků od nejmladšího po nejstarší, a to nejprve 
u Elektrotechnického obzoru a poté také u Elektrotechnika. 
Tyto rejstříky nebudou pouhou „mrtvou fotografií“, ale bu-
dou poskytovat běžný digitální vyhledávací komfort. Zájemce 
tak nebude muset trávit dlouhé hodiny v knihově listováním 
všemi ročníky, ale mohl by si např. v pohodlí svého domova 
najít a vyžádat pouze to, co ho konkrétně zajímá. Nejde však 
pouze o Elektrotechnický obzor a Elektrotechnika. Na webo-
vých stránkách nakladatelství FCC Public budou k dispozici 
také elektronické rejstříky vyšlých časopisů Elektro a Světlo, 
které umožní rychlé vyhledání (výpisy) podle zadaných krité-
rií jak v jednotlivých ročnících, tak napříč ročníky. Nalezená 
data budou „prolinkována“ s konkrétním číslem (a stránkou) 
v příslušné elektronické verzi časopisu.

Takže, milí čtenáři, vítejte v digitálním světě. První rejs-
tříky by se měly objevit na webových stránkách FCC Public 
(www.odbornecasopisy.cz) již letos v březnu.

A propos. Hovoříme-li o březnu, rád bych připomenul, že 
se v tomto prvním jarním měsíci koná (15. až 18. března) nej-
větší elektrotechnický svátek u nás – veletrh AMPER 2016. 
Nakladatelství FCC Public se tohoto veletrhu účastní nejen 
jako vystavovatel, ale také jako pořadatel vzdělávacích akcí 
v rámci doprovodného programu veletrhu (více na str. 8). Po-
kud se chystáte navštívit AMPER 2016, jste na tyto akce, stej-
ně jako k návštěvě stánku FCC Public (P 6.47) srdečně zváni.

Ing. Josef Košťál, šéfredaktor
josef.kostal@fccgroup.cz

NA DALŠÍCH OBÁLKÁCH

NA TITULNÍ STRANĚ
Ovládací a signalizační přístroje  
Sirius ACT společnosti Siemens

Produktová řada Sirius ACT společnosti 
Siemens představuje jedinečné portfolio 
ovládacích a signalizačních přístrojů 
ve čtyřech designových řadách, které 
v sobě kombinují atraktivní design, 
výjimečnou funkčnost a robustní 
konstrukci s krytím IP69K. 

Modulární systém Sirius ACT zahrnuje 
pestrou škálu tlačítek, přepínačů a signálek vyrobených 
z ušlechtilých kovů a velmi kvalitních plastů, které vytvoří 
moderní vzhled jakéhokoliv stroje. Snadná konfigurace 
a instalace dokazuje propracovanost přístrojů i větší 
flexibilitu pro budoucí změny a rozšíření.

Více o těchto přístrojích na straně 74 v tomto čísle.

www.siemens.cz 

www.odbornecasopisy.cz

Transaction on Electrical Engineering
Tento čtvrtletník zveřejňuje výhradně recenzova-
né články autorů ze zemí střední Evropy a usiluje 
o získání statutu impaktovaného časopisu. Nové 
číslo i všechna dosud vydaná čísla časopisu jsou 

zdarma k dispozici na internetových stránkách:

http://www.transoneleng.org
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Redakce Elektro přináší původní reportáže 
z tuzemských i zahraničních akcí pořádaných 
v oblasti elektrotechniky. Čtenář tak má 
možnost prostřednictvím redakce poznat 
blíže atmosféru i zákulisí zajímavých událostí 
a přitom se ještě dozvědět zajímavá fakta. 
V tomto čísle to je především reportáž 
z Konference PPP 4.0, která vzbudila mezi 
odborníky velký zájem.
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Elektrocentrály se používají v nejrůznějších 
situacích. Za jejich bezchybnou funkci 
zodpovídá zaměstnavatel, resp. podnikatel. 
Aby vyhověly normativním bezpečnostně 
technickým požadavkům, je třeba u nich 
provádět zkoušky. Oproti „klasické“ výchozí 
a opakované zkoušce platí u elektrocentrál 
některé odlišnosti s ohledem na požadavky 
těchto zkoušek.
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Vyhledat a odstranit rizika na 
pracovištích s elektrickými zařízeními 
je povinností každého zaměstnavatele. 
Článek poskytuje přehled aktuálně 
platných norem, předpisů a vyhlášek, 
ze kterých je nutné vycházet.
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Volný seriál v podobě otázek 
a odpovědí z elektrotechnické 
praxe, ve kterém redakce Elektro ve 
spolupráci s informačním systémem 
pro elektrotechniky iiSEL odpovídá na 
dotazy elektrikářů, revizních techniků, 
projektantů elektro a dalších tazatelů. 
Toto pokračování je mj. věnováno 
výběru vhodných kabelů pro přívod od 
měniče frekvence k ventilátoru nebo 
povinnosti použít dielektrický koberec.
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